

KÁRPÁTALJAI KULTÚRKRÓNIKA

2014. ÁPRILIS – MÁJUS

ELISMERÉSEK

* A Kárpátaljai Magyar Cserkészszövetség kapta a Fialatok a Polgári Magyarorszáért Díjat, amelyet **Mádl Dalma** adott át **Popovics Pálnak**, a szervezet elnökének. **Balog Zoltán**, az alapítvány kuratóriumának elnöke köszöntő beszédében azt mondta: Magyarország sikerének legfontosabb zálogai az összetartó, értékalapú közösségek. A Magyar Örökség Díj Bíráló bizottsága **Popovics Béla** kultúrtörténésznek, a Munkácsi II. Rákóczi Ferenc Középsiskola magyartanárának Magyar Örökség Díjat adományozott. A díjkiosztó ünnepségre a Pesti Vígadóban került sor június 21-én, a kitüntetettet **Vári Fábián László** laudálta.

ESEMÉNYNAPTÁR

ÁPRILIS

* Az UNE Magyar Tannyelvű Humán- és Természettudományi Karának diákjai és tanárai tanulmány-

úton jártak Brüsszelben, ahol többek között az Európai Parlament munkájával ismerkedtek.

* Születésének 90. évfordulója alkalmából tanítványainak és tisztelőinek egy csoportja úgy döntött, hogy felújítják Horváth Anna szobrászművész beregszászi síremlékét. A gránit síremlék költségeinek előteremtéséhez **Matl Péter** jótékonyági kiállítását és vásárt szervezett Magyarország Ungvári Főkonzulátusán, ahol kárpátaljai festők 24 alkotása került bemutatásra és értékesítésre.

A Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színházban bemutatták a *Tekéntetes úr* című Úz völgyi népmese színházi feldolgozását.

* Április 11-én a magyarok lakta települések legtöbb tanintézetében és könyvtárában költészet napi rendezvényeket tartottak.

* Az Ungvári Nemzeti Egyetem magyar tagozatán **Lengyel Tamás** költő, író, műfordító beszélt életútjáról, felolvasott verseiből, dedikálta legújabb kötetét.

* A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség szervezésében 15. alkalommal rendezték meg a Bátyúi Költészeti Napokat. A verseny döntőjé-

ben 17 középiskolás vett részt. Ők korábban, a járási szintű versenyeken már eredményesen szerepeltek. Díjazottak: 1. **Kovács Péter** (Ungvári Drugeth Gimnázium), 2. **Ráti Réka** (Nagydobronyi Középiskola), 3. **Balogh Tímea** (Nagydobronyi Református Líceum), 4. **Szeles Evelin** (Viski Kölcsey Ferenc Középiskola), 5. **Vince Viktória** (Péterfalvai Kölcsey Ferenc Középiskola).

* A Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet Itt Magyarul Is (IMI) mozgalmának keretében Verskommandó-akciót szervezett Beregszászban. A Vérke-parti város több pontján zajló verses-irodalmi program ünnepélyes megnyitójára a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola (KMF) előtti téren került sor.

* **Vári Fábián László**, lapunk szerkesztőbizottságának elnöke a Magyar költészet ünnepe alkalmából április 10-én Miskolcon a II. Rákóczi Ferenc Városi Könyvtárban és a város gimnáziumaiban (Hermann Ottó Gimnázium, Lévay József Gimnázium) közönségtalálkozókon vett részt, április 11-én pedig Lillafüreden, az Óda születésének helyszínén felállított József Attila-szobornál mondott ünnepi beszédet.

* A Magyar Történelem és Európai Integráció Tanszék mellett működő Rákóczi Ferenc Tudományos Társaság szervezésében élő történelemóra keretében emlékeztek az

Ungvári Nemzeti Egyetemen a felvidéki magyarság kitelepítésének évfordulójára. Elsőként **Dr. Kiss Éva** professzor, tanszékvezető emlékezett az 1946-os eseményekre, majd **Simon Rita** (2. évf.) és **Dolnai Zsuzsanna** (4. évf.) történészhallgatók tartottak képes beszámolót a felvidéki magyarság kálváriájának előzményeiről, a lakosságcsere menetéről és annak mai napig kiható következményeiről.

* A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán holokauszt-emléknapot tartottak. A tanintézet diákjai és az érdeklődők rendhagyó történelemórán ismerhették meg a kárpátaljai zsidóság 1944. évi tragédiáját és a zsidóságnak a régió történelmében és gazdaságában betöltött szerepét. Az intézményben *Emberségről példát...* címmel Raoul Wallenbergről készült poszterekből nyílt kiállítás.

* A Magyar Értelmisségiek Kárpátaljai Közössége, a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet és a Kárpátaljai Magyar Zsidók Egyesületével együttműködve megemlékezéseket szervezett a Magyar holokauszt emlékévként – 2014 Kárpátalján címmel Beregszászban, Ungváron, Munkácson, Nagyszőlősen, Tiszabökényben, Péterfalván több civil szervezetel közösen a kárpátaljai zsidóság gettókba zárása és elhurcolása 70. évfordulója kapcsán.

* A Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet (KMMI) és a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közössége (MÉKK) a Kárpátaljai Magyar Zsidók Egyesületével (KMZSE) együttműködve a Magyar holokauszt emlékévé – 2014 Kárpátalján címmel a kárpátaljai zsidóság gettókba zárásának és deportálásának 70. évfordulója kapcsán tartott emlékkonferenciát Beregszászban. A városi művelődési ház, az egykori nagyzsina góga falán elhelyezett holokauszt-emléktáblánál **Zubánics László**, a KMMI elnöke köszöntötte az egybegyűlteket. A korabeli eseményeket **Dupka György**, a MÉKK elnöke, **Huber Béla**, a KMZSE elnöke és **Bozsik Béla** beregszászi konzul elevenítette fel. A szónokok emlékeztek arra, hogy 1944 tavaszán az akkor 19 ezres Beregszászról 5800, a város környékéről pedig további 5 ezer zsidó lakost hurcoltak haláltáborokba.

Az Európa-Magyar Házban rendezett emlékkonferencia megnyitásként hat szál gyertyát gyújtottak a 6 millió elhurcolt zsidó emlékére, majd imádkoztak az áldozatok lelki üdvéért. Túlélők, hozzátartozók emlékeztek meg az odaveszettekről. Az eseményen számos előadásra került sor. A tudományos konferencián elhangzott, hogy – ukrán levéltári források szerint – a mai Kárpátalja területén 1944 tavaszán 12 gettó működött,

amelyekbe 112 500 zsidót deportáltak. Az elhurcoltak közül 104 177-en meghaltak a lágerekben, és az életben maradtak közül alig 7 ezren tértek vissza szülőföldjükre.

A kárpátaljai zsidóság jelenlegi helyzetét ismertető előadásában **Huber Béla**, a KMZSE elnöke elmondta, hogy a magyar ajkú zsidók száma Kárpátalján mostanra 80 fő alá csökkent, és a közösségnek gyakorlatilag megszűnt az utánpótlása, mert a fiatalok elhagyják az országot. Úgy vélte, hogy amennyiben nem következik be pozitív változás, két-három évtized múlva nem lesz magyar zsidó az ukrainai megyében. **Zubánics László** dokumentumok és visszaemlékezések alapján a zsidóság Felső-Tisza-vidéki elhurcolásáról, **Sepa János**, a Beregvidéki Múzeum igazgatója az intézmény anyagai alapján a beregszászi és Bereg-vidéki zsidóság gettókba zárásáról és deportálásáról tartott tájékoztatót. **Dupka György**, a MÉKK elnöke a zsidó holokauszt és szovjet zsidóüldözés kárpátaljai vonatkozásairól szól, míg **Alekszej Korszun** azon zsidó fiatalok sorsáról, akik a náci üldözés elől a Szovjetunióba menekültek. A rendezvényen **Marcásák Gergely** megzenésített verseket énekelt, **Lőrincz P. Gabriella** irodalmár Radnóti Miklós költeményeiből adott elő válogatást. Az emlékkonferencia résztvevői Robert Capa világhírű fotóművész

munkáiból álló vándorkiállítást, valamint könyvkiállítást és filmvetítést is megtekinthettek.

* A Tiszaháti Tájémuzeumban locsolókedden idén is megrendezésre került a Hagyományörző Húsvéti Ünnepszég. A gazdag folklórprogramok mellett kellemes kikapcsolódást nyújtottak a múltidéző népi játékok, melyek a húsvét köré csoportosultak. Nemcsak a tojásgurítás, de a szép hímes tojások készítése is felcsigázta az érdeklődést – elsősorban a gyerekek körében.

* Rendhagyó történelmi és irodalmi óra keretében emlékeztek a holokauszt 70. évfordulójára az Ungvári Nemzeti Egyetem Magyar Tannyelvű Humán- és Természettudományi Karán. Spenik Sándor dékán nyitó gondolatait követően Robert Capa világhírű fotóművész vándorkiállítását **Balogh Dénes** Magyarország Ungvári Főkonzulátusának konzulja nyitotta meg. A kárpátaljai holokausztról **Zubánics László, Dupka György** és **Csordás László** tartott előadást. Az ungvári izraelita temetőben gyertyagyújtással emlékeztek a városból elhurcolt 14 ezer ungvári zsidóról.

* A Munkácsi Állami Egyetem Humán-Pedagógiai Koledzse magyar tagozatán rendhagyó irodalom- és történelemórán emlékeztek a holokauszt 70. évfordulójáról. A megemlékezésen felszólaltak: **Ba-**

logh Dénes, Magyarország Ungvári Főkonzulátusának konzulja, **Zubánics László** történész, **Csordás László** irodalmár, **Dupka György** helytörténész. A diákok egy rövid irodalmi összeállítással tisztelegtek Radnóti Miklós emléke előtt. A megemlékezés keretében került megnyitásra Robert Capa világhírű fotóművész vándorkiállítása.

* Nagyszőlősen a városi könyvtárban emlékeztek az Ugocsából elhurcolt zidók kálváriájáról. A tanácskozáson **Mánya István**, Magyarország beregszászi konzulátusának konzulja, **Dupka György** és **Grigora Éva** emlékeztek meg a zsidóság gettókba zárásáról, illetve deportálásának körülményeiről. Döntés született arról, hogy a konferenciák során elhangzott előadások, illetve az időközben előkerült kordokumentumok egy emlékkönyvben látnak majd napvilágot. A megemlékezés végén került sor Robert Capa világhírű fotóművész vándorkiállításának megnyitójára.

* **Dupka György**, a MÉKK elnöke és Tiszabökény díszpolgára kezdeményezésére Tiszabökényben, a Mártírok Parkjában a 72 deportált zsidó polgártársnak emlékjelet állítottak, amelynek leleplezésében közreműködött **Nagy Igác**, Magyarország beregszászi konzulátusának konzulja, **Weisz Miklós**, a Kárpátaljai Magyar Zsidósövetség Nagyszőlősi Járási elnöke, az ugocsai hitközség vezetője,

Páva István, a Péterfalvai Önkormányzat tagja, a MÉKK Ugocsa-vidéki elnöke és a helyi magyar értelmiség képviselői.

* Az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület szervezésében a Szatmár Megyei Múzeumban került sor a „*Társadalmi megmozdulások a Felső-Tiszavidéken a Dózsa György-féle parasztfelkeléstől a jobbágyfelszabadulásig*” című tanácskozássra, amellyel a szervezők a Dózsa-féle parasztlázadás 500. évfordulójára emlékeztek. A konferencián két előadás is foglalkozott szűkebb pátriánkkal: **Zubánics László** „A Dózsa-féle parasztlázadás a mai Kárpátalja területén” címmel szólt a korabeli eseményekről, míg **Balogh Béla** nyugalmazott nagybányai levéltáros „A Dózsa György vezette parasztfelkelés ugocsai és máramarosi kötődései” című értekezését hallgatták meg az érdeklődők.

* A szatmári béke megkötésének 303. évfordulójára emlékeztek a majtényi síkon. A 25. alkalommal megszervezett ünnepségen **Winkler Gyula** EP-képviselő mondott beszédet: „*Változások idejét éli Európa, ahol az erdélyi, illetve a Kárpát-medencei magyar érdeket csakis akkor tudjuk érvényesíteni, ha nem engedjük el egymás kezét, ha egységesen lépünk fel. Kiemelten fontos az erdélyi magyar képviselőt Brüsszelben, hogy legyen, aki harcol a nemzet érdekeiért, hogy ne vesszünk több csatát a 21. században*”.

Ünnepi beszédet mondott **R. Várkonyi Ágnes** akadémikus, a Rákóczi-kor egyik legjelentősebb élő kutatója, Kárpátalja magyarságának üdvözlését pedig **Zubánics László**, a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet (KMMI) elnöke tolmácsolta a jelenlévőknek.

* A beregszászi Európa-Magyar Házban ötödször került sor a múlt év elején megjelent *Szárnypróba* című, pályakezdő fiatalok írásait tartalmazó antológia szerzőinek és az azóta jelentkező alkotóknak a találkozójára, amelyen a résztvevők kezdeményezték a Kovács Vilmos Irodalmi Társaság (KVIT) megalakítását.

* A munkácsi járási Szernye közösségben került megrendezésre a VI. Kárpátaljai Vőfélytalálkozó, amelyen nyolc kárpátaljai, két magyarországi és két felvidéki vőfély mutatta be tudományát.

* Kárpátaljai Református Énekkarok XIII. Találkozójára került sor Ungváron.

* 2014. április folyamán. Költészetnap rendezvényeket, író-olvasó találkozókat, könyv- és Együtt-bemutatókat, képzőművészeti kiállításokat tartottak.

MÁJUS

* **Dr. Tóth Mihály** elnökletével terepszemlével egybekötött tanácskozást tartott a Szolyvai Emlékparkbizottság. A Szolyvai Emlékpark

2014-ben ismét bekerült a nemzeti jelentőségű intézmények közé.

Dupka György felelős titkár javaslatára a bizottság elfogadta a sztálini megtorló intézkedések 70. évfordulója alkalmából szervezendő tennivalók, rendezvények listáját. Ezzel kapcsolatban a bizottság felhívással fordul a történelmi egyházakhoz, hogy kapcsolódjanak be a szervezésbe, s működjenek közre abban, hogy a 70. évfordulón minél többen eljuthassanak a Szolyvai Emlékparkba. **Vass Tibor** javaslatára a bizottság az I. világháború 1914-es kirobbanásának 100. évfordulója alkalmából június 28-án 11.00 órai kezdettel koszorúzással egybekötött megemlékezést szervez a park területén lévő I. világháborús emlékoszlopnál. A bizottság felkérte **Zubánics László** történészt, hogy állítson össze egy ukrán nyelvű prospektust az emlékparkról, valamint a magyar és német katonaköteles férfiak internálásáról.

* Az ungvári Csajkovszkij Zeneiskola növendékei **Olena Timcsik** vezetésével sikeresen képviselték Ukrajnát a Cattolicában (Olaszország) megrendezett nemzetközi kórusversenyen.

* Visszatekintő (retrospektív) kiállítás nyílt a munkácsi várban, melyen a Kárpátaljai Képzőművészeti Főiskola és az Erdélyi Béla Képzőművészeti Szakközépiskola diákjainak diploma-munkáit láthatták az érdeklődők.

* Ungváron a filharmónia nagytermében kamarazenei koncertet adott **Csuprik Etelka** zongoraművész, **Mark Komonyko** hegedűművész és a Kárpátaljai Filharmónia kamaragyűjtése (karnagy **Vladiszláv Juros**) közreműködésével. A koncerten elhangzottak: Mozart és Ravel művei.

* A bot – A világosság világa című eladások bemutatására került sor a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színházban. A két egyfelvonásos szerzője **Várszegi Tibor**, aki egyben előadó is.

* Új művészkávézó nyitotta meg kapuit Ungváron. A kávézó egyben galéria is, helyiségében minden hónapban más-más kárpátaljai festőművész alkotásait mutatják be. Elsőként **Ljudmila Korzs-Ragyko** festményeit láthatják a vendégek.

* A Kárpátaljai Népfőiskolai Egyesület és a KMKSZ Nagyberegi Alapszervezetének rendezésében Nagyberegen megrendezték az Egyesület táncházmozgalmát, ahol is **Szilágyi László**, a beregszászi Rákóczi-főiskola tanára és óvodapedagógus felesége, Szilágyiné **Tóth Gabriella** mozgatta, forgatta, táncoltatta meg az érdeklődőket.

* A Májusi Zenei Napok keretében újra megemlékeztek Bartók Béla első nyilvános szerepléséről Nagyszőlősen a Perényi Zsigmond Középiskola nagytermében. Közreműködtek a Nagyszőlősi Bartók Béla Zene és Művészeti Iskola tanárai.

* Megtartotta soros havi irodalmi műhelymunkáját a Kovács Vilmos Irodalmi Társaság a beregszászi Európa-Magyar Házban. Mint az már szokásossá vált, a beszélgetések most is egy adott irodalmi téma köré épültek. Ez alkalommal az irodalmi apagyilkosságról esett szó. A témát Boldog Zoltánnak az Irodalmi Jelesen olvasható Az apagyilkos generáció című esszéje adta. A résztvevők (**Kovács Eleonóra, Shrek Tímea, Bakos Kiss Károly, Csordás László, Kertész Dávid, Marcsák Gergely**) a témához fűződő gondolataikat fejtették ki.

* Idén ismét megrendezték a Kárpátaljai gyermekszínházszó találkozót, melynek május 10-én a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház adott otthont. A köszöntőbeszédet követően kezdetét vette a megmérettetés, melynek eredményeként arany fokozatot kapott a bátyúi Guriga Színpad, ezüst fokozatot a Gáti Középiskola színjátszó csoportjának *Bolondos mese* című előadása és a bátyúi Gubancok *Ludas Matyi* című meséje. Bronz fokozatot szerzett a Beregújfalui Általános Iskola *A siket király* című előadása, a Nagymuzsalyi Középiskola *Meseország tovább él* című játéka, valamint a Mezővári Középiskola színjátszó csoportjának előadása. Az arany fokozatú csapat meghívást kap a magyarországi Weöres Sándor Országos Gyermekszínházszó Találko-

zóra, amelyet 2014. június 6–7. között tartanak Szegeden.

* A történelmi, egykori beregi vármegye kárpátaljai területéről is voltak résztvevői a 18. Beregi Ünnepi Hét kulturális rendezvénysorozatnak, amelyet Vásárosnaményban és Csarodán rendeznek meg. A rendezvényen **Zubánics László, a KMMI elnöke** is részt vett. A közeli Csaroda település könyvtárában beregszászi költők, **Lőrincz P. Gabriella** és **Bakos Kiss Károly** mutatkozott be.

*Az Amadeus Hallgatói Ösztöndíj Program keretében az alapítvány évente biztosít havi fix összegű ösztöndíjat a Magyar Képzőművészeti Egyetem [Budapest] egy szobrász és egy festő szakos hallgatójának egy teljes tanulmányi éven keresztül. Kisalkotói Ösztöndíjban részesül többek között a kárpátaljai származású **Baraté Ágnes** is.

* Az UNE magyar karán lezajlott az *Ihletés... Irodalmi est, alkotói pályázat, vagy amit akartok!* Dilettánsok éjszakája című rendezvény a KMDFKSZ szervezésében. Résztvevői voltak: **Horváth Attila, Csordás László, Marcsák Gergely, Shrek Tímea** és más irodalmárok, akik felolvastak írásaikból.

* A pécsi székhelyű Határokon Túli Magyarságért Alapítvány a Pécsi Tudományegyetem Felnőttképzési és Emberi Erőforrás Fejlesztési Karával, a Magyar Regionális Tudomá-

nyi Társasággal és a Kárpát-medencei Közművelődési Kerekasztallal együtt megrendezte Dialógus című konferenciáját, illetve a HTMA hagyományos határon túli fórumát. A Dialógus konferencián **Zubánics László**, a KMMI elnöke tartott előadást.

* A Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház nagytermében bemutatásra került Hans Sachs *Komédiák* című munkája. Az előadást rendezte: **Dr. Patkós József**. Vendégművészek: **Molnár Zsuzsa**, a József Attila Színház Jászai Mari-díjas művésze és **Pelsőczy László**, a Nemzeti Kamara Színház örökös tagja. Közreműködött a Kalapos Folk Band – **Farkas Zoltán, Dudinszky Balázs, Nyiri Sámuel**.

* Kárpátalja tehetséges népdal-énekese, **Pál Eszter** *Napot, Holdat, Csillagot* címmel mutatta be első lemezét Budapesten.

* A „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány szervezésében a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán (KMF) immár tizedik alkalommal került megrendezésre a Fialat Kárpátaljai Magyar Kutatók Konferenciája.

* Budapesten lezajlott a Kárpátaljai Szövetség XXVI. közgyűlése.

* A beregszentmiklósi várban harmadik alkalommal rendezték meg a középkori kultúrát felelevenítő Ezüst Táltos fesztivált.

* Az ungvári Koczka András emlékmúzeumában kiállítás nyílt Tavasz motívumok Koczka művészetében címmel.

* „500 évvel ezelőtt, 1514-ben állította össze falunk szülőtte, Werbőczy István jogtudós, királyi ítéltömester, majd Magyarország nádora a magyar jogot megeremtő Hármaskönyv (Tripartitum) című törvénygyűjteményt...” – olvasható a felirat a Verbőcön felavatott emléktáblán. Magyarország Beregszászi Konzulátusa, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) Nagyszőlősi Járási Szervezete és Verbőci Alapszervezete, a Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet és a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola közösen szervezte meg a Tripartitum megírásának 500 éves évfordulóját.

* II. Rákóczi Ferenc 1703. május 21-i zászlóbontásának 311. évfordulójára szervezett emlékünnepeket a Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet. A Rákóczi-szabadságharc kitörését elindító események felelevenítéseként kuruc hagyományőrök vonultak végig Mezőváriból Beregszászba, majd a Kossuth téren kibontották zászlóikat. Ezt követően megemlékezésre került sor a főiskolában.

* Az ungvári Drugeth Gimnázium szervezésében, **Kovács Péter** igazgató és **Kövy Márta** magyar szakos tanár megnyitójával került sor a

Szépasszony dombja Kárpátaljai történeti és helyi mondák című gyűjtemény (<http://www.mek.oszk.hu/12900/12907/>) bemutatójára, amelynek összeállítói: **Dupka György** és **Zubánics László**.

* Az UNE magyar karán lezajlott a KMDFKSZ X., jubileumi Tudományos Diákköri Konferenciája.

*A napokban volt öt éve, hogy elhunyt Garanyi József beregszászi festő. Ebből az alkalomból **Kovács László**, a Beregvidéki Múzeum munkatársa, Garanyi kiállítást szervezett a Turinform beregszászi irodájának kiállítótermében. Az érdeklődők 37 alkotást láthatnak egy hónapon keresztül.

* Május 28-án a 65 éves **Nagy Zoltán Mihály** József Attila-díjas író, a Magyar Művészeti Akadémia irodalmi tagozatának tagját köszöntötték a Magyar Írószövetségben.

ÚJ KÖNYVEK

MEGJELENT

Szépasszony dombja. Kárpátaljai történeti és helyi mondák. Összeállította: Dupka György és Zubánics László. Kárpátaljai Magyar Könyvek 227. Ungvár-Budapest, Intermix Kiadó, 2014. 240 o. Tárolt változat: http://www.kmmi.org.ua/books?menu_id=9&submenu_id=29&book_id=444

Bartha Gusztáv: *A gabonafarkas legendája*. Válogatott novellák, 1988-2012. Illusztrációk: Matl Péter. Kárpátaljai Magyar Könyvek 228. Ungvár-Budapest, Intermix Kiadó, 2014.

Csordás László: *A szétszóródás árnyékában*. (Tanulmányok, esszék, kritikák). Kárpátaljai Magyar Könyvek. Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 2014.

Ferenczi Tihamér: *A magány templomában*. Versek. Kárpátaljai Magyar Könyvek. Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 2014.

Nagy Zoltán Mihály: *Ünnep Szodomában*. Regény. Kárpátaljai Magyar Könyvek. Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 2014.

MEGJELENÉS ALATT

Dupka György: *A szovjet hatóság megtorló tevékenysége Kárpátalján 1944-1991 között*. (Történelmi szociográfiai hatásvizsgálat levéltári források, dokumentumok alapján). Történelmi szociográfia. Kárpátaljai Magyar Könyvek. Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 2014.

Dupka György: *Népirtás Kárpátalján*. Elhurcolt magyarok, németek és más népek sorsa. Történelmi szociográfia. Kárpátaljai Magyar Könyvek. Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 2014.

ELŐKÉSZÜLETBEN:

Tárczy Andor, Úgy szépen, Versek. Kárpátaljai Magyar Könyvek. Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 2014.

Pomogáts Béla: A lélek térképe. Kárpátalja szellemi életével kapcsolatos Tanulmányok, előadások Kárpátaljai Magyar Könyvek. Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 2014.

„**Uram... segíts haza minket...**”
Versek, imák, levelek, naplórészletek a sztálini légerekből (1944-1959) a „malenkij robot” 70. évfordulójára. Összeállította, a jegyzeteket és az utószót írta: **Dupka György.** Kárpátaljai Magyar Könyvek. Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 2014.

Zubánics László: Világok végein. Északkelet-Magyarország a XVI-XVI-II. században: politika, gazdaság, kultúra. Tanulmány. Kárpátaljai Magyar Könyvek. Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 2014-2015.

Lengyel János, Arc-poeticák, Beszélgetni jó, Interjúk. Kárpátaljai Magyar Könyvek. Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 2014.

Finta Éva. A kárpátaljai Sáfáry László. Monográfia. Kárpátaljai Magyar Könyvek. Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 2014.

Hájas Csilla. A fele sem komoly. Novellák. Kárpátaljai Magyar Könyvek. Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 2014.

dr. Sipos Zsigmond, Borzsova monographiája. Reprint. Kárpátaljai Magyar Könyvek. Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 2014.

Dupka György: Magyar irodalmi élet és írásbeliség Kárpátalján. Írástudókat adó táj kultúrtörténeti jellegzetességei, kortárs írók, irodalmi életet generáló intézmények adattára. Kárpátaljai Magyar Könyvek. Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 2014.

Összeállította: *Dupka György*